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Sehr geehrter Herr Präsident, 

den Fragen sind folgende Ausführungen vorangestellt: 

„Auszug aus der Medieninformation der Staatsregierung vom 
8. Februar 2018: ,Auf der Eckwerteklausur im März sollen im Kabinett 
neue Regeln für die Finanzierung des Breitbandausbaus beschlossen 
werden: Viele Kommunen konnten den geforderten Eigenanteil bislang 
nur schwer oder gar nicht leisten. Künftig wird der Freistaat diesen 
kommunalen Anteil am Breitbandausbau übernehmen.' (https://www.­
medienservice.sachsen.de/medien/news/216084?page=1 ). " 

Namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die 
Kleine Anfrage wie folgt: 

Frage 1: Ab wann plant die Staatsregierung den kommunalen Anteil 
am Breitbandausbau zu übernehmen? 

Frage 2: Wird die Staatsregierung bereits in 2018 Gelder für den kom­
munalen Anteil am Breitbandausbau bereitstellen und wenn 
ja, in welcher Höhe? 

Frage 3: Die vielen Kommunen, die den geforderten Eigenanteil bis­
lang nur schwer oder gar nicht leisten konnten, werden bis 
wann mit einer Beantragung von Fördermitteln für den Breit­
bandausbau warten müssen, um die angekündigte 
Neureglung nutzen zu können? 

Frage 4: Wird der Freistaat für alle Kommunen den kommunalen Anteil 
am Breitbandausbau übernehmen? 
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Frage 5: Was passiert mit den Kommunen, die trotz schwieriger Haushaltslage 
bereits Fördermittel für den Breitbandausbau beantragt haben? 

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 bis 5: 

Von einer Beantwortung wird abgesehen. 

Gemäß Art. 51 Abs. 2 der Verfassung des Freistaates Sachsen kann die Staatsregie­
rung die Beantwortung von Fragen ablehnen, wenn diese den „Kernbereich exekutiver 
Eigenverantwortung" berühren. 

Letzteres ist hier der Fall, da sich das Umsetzungsverfahren zur Übernahme der kom­
munalen Eigenanteile derzeit noch in der Abstimmung befindet. Diese ist noch nicht 
abgeschlossen. 

it freundlichen Grüßen 
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